

# 八旬老中医，悬壶济世六十载

——记曹县中医医院主任医师、山东名老中医药专家祝桂庭



在曹县中医医院国医堂，人们经常会看到一位头发花白忙碌的身影，他或是神情专注、敏捷而熟练地为患者开方治病，或是带领学生关切地询问患者病情……

他就是曹县中医医院主任医师、山东名老中医药专家祝桂庭，82岁的他，从事中医工作60年，用毕生所学守护基层群众健康。

“没多大事，放宽心，我给你开几副药，回家之后一定要养成早晨吃好，中午吃饱，晚上吃少的饮食习惯……”8月13日，记者

来到曹县中医医院祝桂庭名中医药专家工作室，前来就诊的患者络绎不绝。而此时，祝桂庭正依次为就诊的患者把脉问诊，开药方，并叮嘱患者一定要放宽心，养成良好的生活习惯。

祝桂庭是一位擅长用中医中药治疗心脑血管疾病、高血压、糖尿病等疾病的中医专家。虽已82岁高龄，祝桂庭依然坚持每天上午7点50分准时来到曹县中医医院坐诊，风雨无阻。他认为，患者从四面八方赶来，来一次不容易，即使已经到了下班

的时间，他都要坚持看完最后一位患者才离开。医院上午12点下班，而他常常看完最后一个患者都已经下午一点多，甚至两点。“自己辛苦一点，晚点吃饭，没啥，只要患者顺利看了病，看好病，我觉得就是值得的。”祝桂庭说。

祝桂庭作为一名从医60年的老中医，他始终用自己毕生所学的中医知识帮助无数患者重拾健康。他至今仍然勤勉如初，有时大年初一也加班工作。“我是一名老共产党员，从事中医临床60年，我把整个心血都倾注到中医事业上，我愿将我毕生所学传给更多的年轻医生，为广大患者服务……”

63岁的宋女士患有高血压、糖尿病，长期服药，这次她因身体不舒服再次让祝桂庭看病。说起祝医生，她这样说：“祝医生80多岁了，为人亲和，很有耐心，他虽然已满头白发，但面色红润很有精神。我是祝医生的熟人了，从年轻时就找他看病，都有30多年了，每每身体不舒服就会来找祝医生。不止我一个，这些患者大都是祝医生的熟人。”

一个枕包、三根手指，是祝医生日常工作最简单的“装备”；日复一日地望闻问切，是他的“标准动作”。60年来，他不仅用精湛的医术帮助患者解除痛苦，还以一颗至

诚之心赢得了患者的尊重和信任，荣获了国家、省、市、县级多项荣誉。

他了解国内外医学新动向、新技术，通晓本专业基础理论，指导中医临床工作。特别对高血压动脉硬化、中风病、冠心病、肝胆病、糖尿病、脾胃病等积累了丰富的临床经验，尤其对中风病、冠心病合并高血压有独到经验，首创中风急症“霸道”理论，实施“宣通三焦法治疗”和“加减防风通圣散”等特色疗法，行之有效地治疗急性中风。

2003年，祝桂庭退休，而他却没有离开工作岗位——刚办完退休手续，又被返聘上岗。我有点‘闲不住’，还想继续奉献自己的光与热。”祝桂庭说，作为一名医生，最大的价值就是治病救人。

“活到老，学到老；活到老，干到老。只要病人有需要，我就会一直干下去。”祝桂庭说。

文/图 记者 武霖 李艳粉



## 关爱生命 “救”在身边

为普及应急救护知识，提高应急救护素养与能力。8月22日，曹县中医医院受县红十字会、县妇联邀请，为基层妇联干部开展了一场急诊急救知识培训。此次培训，由曹县中医医院急诊科主治医师王杰和主管护师赵漫担任讲师，他们向学员们讲解创伤救护四项基本技术、心肺复苏术、海姆立克急救法等急救知识。现场参与培训的人员纷纷表示，这次培训不仅让他们对应急救护知识和技能有了更全面的认识和掌握，也深刻理解了树立安全防范意识的重要性，增强了主动施救的社会责任感。

记者 王瑞荣 摄

## 巨野：“爱心助学·圆梦成才”助学子圆梦

本报讯（记者 张红艳 通讯员 徐兴坡 赵言言）家住巨野县大义镇齐庙村的吴梦茹，今年以优异成绩即将迈入巨野一中学习。拿到录取通知书的那一刻是最幸福的，但随即而来的学费等让她一度犯了愁。她的母亲患有重病，治病欠了外债，父亲在外打工用于还债和家庭开支。上高中上大学是她的梦想，国家的“助学政策”为她送来了甘甜的雨露，日前，在巨野县教体局举行的全县教育系统第四届“爱心助学·圆梦成才”活动助学金发放仪式上，她领取了2000元的助学金，解了燃眉之急。

据悉，今年巨野县教体局拿出22.3万元对全县范围内165名优秀困难学生进行资助，受助学生均是即将迈入大学或高中的优秀困难学子，助学金全部来自全县教育系统“爱心一日捐”资金。这些莘莘学子在“爱心助学”的资助下，即

将走进大学或高中，照亮求学之路。

8月20日，巨野县举行2024年优秀大学生代表励志奖学金颁发仪式。活动旨在对夏季高考中表现突出，成绩优异的巨野学子进行鼓励，营造重文兴教的氛围。本次励志奖学金由巨野县企业家协会发起，为50名准大学生发放励志奖学金共计25万元，全部由巨野县企业家协会募捐所得。

据了解，2019年春季至今，巨野县全力打造“资助伴我成长”资助育人品牌，学生资助资金投入达8900余万元，享受资助学生（幼儿）累计达146000余人次，实现了三个全覆盖，即各个教育阶段全覆盖、公办民办学校全覆盖、家庭经济困难学生全覆盖。这些举措为困难学子撑起一片爱的天空，使每一位贫困学子真切感受到党和政府的温暖，使他们享受公平而有质量的教育，促进了巨野县教育事业高质量发展。

## 我市健身气功代表队在国际赛场摘得桂冠

本报讯（记者 李若生）日前，“万里茶道·友谊之约”2024年第五届中俄蒙健身气功邀请赛在内蒙古自治区满洲里市隆重开幕。其中，我市代表山东省参加八段锦、大舞健身气功集体和个人项目的比赛，经过激烈角逐，我市参赛人员，以整齐划一、形神兼备的精彩展示，征服了现场观众与评委，分别摘得八段锦、大舞集体和个人项目桂冠。

据悉，此次比赛共有来自北京市、山东省、河南省、湖北省、广西壮族自治区以及俄罗斯、蒙古国等国家和地区的59支代表队、

353名教练员和运动员汇聚赛场，以技会友，切磋交流。我市运动员王成国在个人比赛中，凭借出色的八段锦展示，摘得个人八段锦桂冠，运动员张倩也不甘示弱，以优美的大舞表演荣获个人大舞冠军，展现了菏泽健身气功人的靓丽风采。

近年来，我市积极开展健身气功进机关、进学校、进社区、进企业等系列培训活动，健身气功运动受到越来越多人的喜爱，习练人群不断壮大，我市健身气功代表队也在国际、国家、省市比赛中多次夺得骄人战绩。

定陶区冉堌镇：

## 为60岁以上退役老兵免费拍照

本报讯（通讯员 戴冰玉）近日，定陶区冉堌镇退役军人事务站与阳光志愿服务队联合组织的“夕阳红”敬老献爱心公益活动走进该镇各个村、社区，摄影志愿者团队为年满60周岁以上退役老兵及其家属免费拍摄生活照、证件照，定格“夕阳美”。

“平时就我一个人在家，子女都出去打工了，手机都不是很好用，更别提给自己

照相了，谢谢你们免费给我照相！”拿到照片的退役老兵郑兰法满面笑容，一直对工作人员表示感谢。

据了解，此次活动覆盖辖区内年满60周岁以上退役老兵及其家属1500余户，现场拍照现场取照片，并赠送一寸生活纪念照1张、一寸红底证件照11张和两寸蓝底证件照8张。



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

# 保护自然

爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治  
富强 民主 文明 和谐



绿水青山就是金山银山

“文明健康  
绿色环保”

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人